



ПЕРВОКУРСНИКИ БЛИСТАЮТ, ВСЕ НА СЦЕНЕ ВЫСТУПАЮТ



Вот уже целый месяц вчерашние абитуриенты (которым улыбнулась удача на вступительных экзаменах), точнее сказать, первый курс, пробуют себя в качестве студентов Поморского государственного университета: усердно посещают лекции, пишут рефераты, готовятся к семинарам. По-настоящему же почувствовать себя студентами им удалось лишь 29 сентября, когда в Областном центре дополнительного образования новички собрались на празднование Дня первокурсника.

Будучи первокурсницей, мне тоже пришлось постараться, чтобы не остаться за воротами знаний. Так как ажиотаж по поводу предстоящего празднования среди первокурсников наблюдался уже на первой паре. Старшекурсники предупреждали нас, что билетов всем может не хватить, потому что зал рассчитан на 1000 человек, а в этом году набор 1700 человек. В отличие от всех остальных учебных будней, сегодня мои коллеги были бодренькими, ерзали на стульях, посылали записки. Наиболее выносливые остались на вторую пару, другие отправились в Дом пионеров, где еще несколько

часов всем пришлось толкаться в очереди, чтобы попасть на "Посвящение первокурсника".

Еще одним утренним сюрпризом стала своеобразная тропка испытаний, подготовкой которой занялся студенческий совет ПГУ. Принять участие в развлекательных играх, к примеру показать обьянку и спеть веселую песенку, должны были все, иначе остался бы лишь в мечтах студентов. С получением долгожданных билетов новичкам были вручены книги о родном институте и еженедельник.

К половине второго, когда предварительное должны были запустить наиболее стойких, отряд МЧС ПГУ оцепил двери в зал. Тут-то им пришлось проявить себя в роли настоящих спасателей, удерживая изрядно развеселившийся "молоднячок". Ждать оставалось немного... Вот на сцене заблестели очаровательные ведущие - Маша (лучшая староста ПГУ) и Женя (студент факультета управления). Сам концерт был построен на персональном поздравлении каждого факультета. "Хочется не только слушать, но и подпевать! Это все-таки наш праздник!" - говорит Света с факультета журналистики, зал подпекает и

хлопает Маше Шапориной, выступающей на сцене. Восторженно взрывался зал, когда ведущие стали представлять деканов факультета. Тут-то и мы, ФФиЖи, стали рукоплескать декану нашего факультета Елене Евгеньевне Котцовой. Этот человек для нас один из самых родных на факультете.

Лозунг "Песня строить и жить помогает" в данном случае был очень актуален, так как на сцене сольно и дуэтами выступали один за другим певцы и певицы - знаменитости ПГУ. Порадовали нас своими танцами замечательные первокурсницы, показались во всей красе управленцы с номером "Концертмейстер" и брейк-команда "Энерджи".

Не менее воодушевленно прозвучала финальная песня для первокурсника. С каплей солнечного жарда вышли журналисты, юристы, социологи из зала.

В продолжение вечера для первокурсников прошла безалкогольная вечеринка в МЗЗ. Хотя вряд ли она была безалкогольной для всех: в баре продажу спиртных напитков не отменили...

Дина ГНЕЗДОВА

МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ

Вступительный экзамен я всегда считала огромным стрессом для абитуриента. Помню, как сам нервно грыз кончик ручки, вспоминая всякие определения из биологии. Даже и по сторонам-то не сильно головой вертел, а с соседями разговаривать и не думал... А вот интеллигентный диалог обнаружил члена приемной комиссии, проверяя черновики работ после очередного экзамена. Комментарии излучили...

(...идет набросок ответов на вопросы и друг...) - Девушка, когда ты пачкала с небес, не ушиблась?

- Меня зовут Наташа, а тебя? Огромное спасибо. А не знаешь виды и признаки наказаний?

- Меня Макс. Виды наказаний: штраф, конфискация орудия преступления с возмещением цены, конфискация орудия преступления,

исправительные работы, заключение под стражу (арест), смертная казнь (у нас мораторий). Признаки: гуманность, однократность, целесообразность. Отметим экзамен?

- А ты же сегодня хочешь отметить экзамен? Может, лучше дождаться оценки?

- Потом может расхотеться.

- Вообще-то я сегодня иду с подружкой в МЗЗ, так что не могу. Давай, когда оценки узнаем? Ты же умный, всем помогаешь... соседкам... подсажи, что написать про метод регулирования УП. Как тебе моя одноклассница, с которой вчера позанималась????????

- Я вчера тебя увидел, подумал, что тебе около 20. Поэтому и подошел к подружке. Сейчас жалею, что не к тебе. Но не все потеряно, поймал на слове. Как узнаем результаты, отметим. Напиши свой телефон. Мой - 8921472xxxx, дом - 21-xx-xx. Звони!



ИУПНК ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЖЕНЕВСКОМ ФОРУМЕ

Институт управления, права и повышения квалификации ПГУ им. Ломоносова (ИУПНК) стал участником Деятого Международного форума «За высокое качество бизнеса», который прошел в Женеве.

В рамках Форума состоялось публичное подписание директором ИУПНК Натальей Синицкой Хартии Международного фонда «За высокое качество в деловой практике» и награждение института Золотой медалью.

Данный Фонд - уникальная международная неправительственная некоммерческая организация, со штаб-квартирой в Женеве (Швейцария), находящаяся под контролем Швейцарских федеральных властей. Основная ее цель - видение и распространение по всему миру единых стандартов функционирования бизнес-сообщества. Компании, отвечающие критериям высокого качества в деловой практике, становятся ассоциированными членами Фонда и лауреатами Золотой медали. Россия впервые была представлена в Фонде в 2003 году, сообщила ИА "Двина-Информ" Наталья Синицкая. - В этом году была

приглашена целая группа, состоящая из 15 участников. Среди них: научно-исследовательский институт стандартизации и сертификации "ЛЮТ", НИИ комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний Сибирского отделения РАМН, ОАО "Автотал", Тамбовский филиал МПТК "Микрохирургия глаза" им. академика С.Н. Федорова и другие.

Как отмечено в документе Форума, "подписание Хартии и получение Медали является признанием безупречной репутации компании и лично руководителя". Торжественная церемония состоялась в присутствии директоров промышленности и видных общественных деятелей международного сообщества. "Подписание этого документа обязывает ИУПНК к выполнению и распространению принципов Фонда на практике", - добавила Наталья Синицкая. Медаль представителю института была лично вручена председателем Международного фонда "За высокое качество в деловой практике", доктором Роем Дамари. Награда изготовлена из монетного металла с повышенным содержанием золота, имеет индивидуальный номер и сертификат.

ПОЧЕТНЫМИ ДОКТОРАМИ ПГУ СТАЛИ СМИРНОВ АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ И КНУТ ХИН

Решением Ученого совета от 13.09.2005 (протокол № 1) присвоено звание почетного доктора ПГУ:

СМИРНОВУ Анатолию Ивановичу, руководителю Учебно-консультационного центра МИД России;

КНУТУ ХИНУ, ректору Высшей школы рыбного хозяйства университета Тромсе.

СМИРНОВ АНАТОЛИЙ ИВАНОВИЧ - руководитель Учебно-консультационного центра по информатике МИД России, Чрезвычайный и Полномочный Посланник 2-го класса, доктор исторических наук, автор свыше 80 научных публикаций по международному сотрудничеству на Севере и проблеме информационной глобализации, профессор Дипломати-

ческой академии МИД России и Поморского университета, член диссертационного совета по историческим наукам при ПГУ. Внес значительный вклад в развитие международных связей и сотрудничества ПГУ с Дипломатической академией МИД России.

КНУТ ХИН - ректор Высшей школы рыбного хозяйства университета Тромсе (Норвегия) - экономист, докторскую диссертацию защитил в США. Сотрудничает с Поморским университетом, факультетом управления ПГУ с 1995 года в рамках проекта «Преподавание рыночной экономики в ПГУ», является одним из руководителей специального проекта сотрудничества университета Тромсе с ПГУ в рамках Болонского процесса.

ЛУЧШАЯ СТАРОСТА РОССИИ УЧИТСЯ В ПГУ

21 сентября вернулась из поездки в далекую Тюмень учебная группа студентов 4 курса факультета психологии и социальной работы.

Как же отбирали для поездки «лучшую из лучших» студенческую группу у нас дома, в родном университете? Поскольку ни в одном вузе Архангельска, да и всего Северо-Запада, не проводится конкурс на выявление лучшей учебной группы, Совет по внеучебной работе университета решил провести жеребьевку среди заявившихся групп. Вот так и получились, что 12 девочек - психологов приняли участие в 1 сале лучших учебных групп вузов России.

Более 250 участников Слета съехались со всей России: из Абакана, Тюмени, Кургана, Ханты-Мансийска, Тобольска, Нижнего Новгорода и Екатеринбурга. Студенты состязались в интеллектуальных, спортивных, творческих конкурсах. Строгое жюри тща-

тельно проверяло зачетные книжки, чтобы быть уверенными, что ни один вуз не собрал «народных умельцев» со всего вуза и не назвал этукую солянку талантов одной учебной группой. В течение 3 дней группы проверялись на сплоченность, взаимопонимание и взаимовыручку.

Наши девочки представили себя и университет достойно! А староста группы психологов Мария Шляхова стала ЛУЧШЕЙ СТАРОСТОЙ РОССИИ, преодолев все испытания (конкурсы «Интервью», «Пойми меня» и «Уникальность») с блеском, опередив на 1,5 балла 15 старост лучших групп вузов России.

Наши девочки получили медаль, благодарность, много подарков и самое главное - у них появились новые друзья, свежие впечатления и огромное желание провести подобный конкурс в родном ПГУ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Диссертационный совет Д 212.191.02 при ПГУ присудил ученой степени кандидата исторических наук:

Гаврилову С.Н. за диссертацию

«Профессиональное поведение в истории России XIX века»

(научный руководитель - доктор исторических наук Кавалов А.В.)

Клейникову Н.В. за диссертацию

«Патристическое движение в Русской Православной Церкви в 1920-1930-е гг.»

(научный руководитель - доктор исторических наук Каратаев В.И.)

Она исполнования выполнены на кафедре отечественной истории ПГУ.

Диссертационный совет 3.10.05 МПГУ присудил ученой степени

доктора педагогических наук:

Шабановой М.В. за диссертацию

«Формирование методологических знаний при изучении математики в системе "школа-вуз»



КОЛЛЕДЖ И УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЕДИНЯТСЯ

Представители областного департамента образования и науки, руководство Поморского государственного университета (ПГУ) и коллектив Архангельского педагогического колледжа (АПК) обсудили вопрос слияния вуза и колледжа.

Это объединение станет первым шагом в процессе создания Архангельского научно-образовательного инновационного университетского комплекса. Как сообщила ИА "Двина-Информ" ректор ПГУ Владимир Булатов, никакого поглощения вузом колледжа не произойдет, "специфика АПК, а именно получение среднего

педагогического образования, будет сохранена, сохранится и трудовая коллектив". Процесс слияния усложняется тем, что вся база колледжа - учебный корпус, общежитие - находится в федеральной структуре, а финансирование учебного заведения областное. Изменения будут проходить постепенно, в течение 4 лет, ежегодно по одному курсу будет переходить на федеральный бюджет. А в итоге от этого перехода областной бюджет освободится на 32 млн рублей в год. Кстати сказать, в практике непрерывного образования в этих учебных заведениях знакомы давно: ежегодно с третьего курса колледжа сто лучших студентов переводятся на факультеты университета.

ПУ СТАЛ ЧЛЕНОМ АССОЦИАЦИИ ГУМАНИТАРНОГО ЗНАНИЯ

Поморский государственный университет (г. Архангельск) наряду с 40 вузами страны вошел в состав Академической образовательной ассоциации гуманитарного знания.

Ассоциация будет содействовать повышению качества и высокого профессионального уровня исследований и преподавания дисциплин гуманитарного цикла. Как сообщила ИА "Двина-Информ" ректор ПГУ Владимир Булатов, одна из задач нового объединения - разработка стратегии развития непрерывного гуманитарного образования в школах, профессио-

нальных и высших учебных заведениях страны. Для обсуждения и согласования через ассоциацию будут проходить все документы, касающиеся гуманитарного образования, разрабатываемые Министерством образования.

Решение о создании нового объединения возникло после празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, когда на стол президента страны легли итоги опроса школьников и студентов. Большая часть молодых людей считает, что в ВОВ победили американцы! Как сообщила В. Булатов, в настоящее время на негуманитарных специальностях в вузах на вторую мировую войну выделено только 6 часов, в технических вузах сокращаются общественные дис-

циплины - философия, политология. Поэтому пришла необходимость и учебники менять, и корректировать образовательный процесс. Академической образовательной ассоциацией гуманитарного знания составлен план первоочередных мероприятий, в который вошли конференции, семинары, круглые столы, предложения о создании дискуссионных клубов и т. д. А в Архангельской области первым мероприятием в этом направлении станут ноябрьские Ломоносовские чтения "Ломоносов - основоположник университетского образования в России". Кстати, приглашение принять участие в чтениях получили все члены ассоциации.



**УЧИЛАСЬ В АМЕРИКЕ,
РАБОТАТЬ ХОЧУ В
РОССИИ**

"Учеба за границей" - согласитесь, фраза звучит заманчиво? Многие хотели бы уехать поучиться где-нибудь "там". Если ты не студент факультета иностранных языков, то возможности как будто нет, да и претворить свои желания в жизнь страшно и зачастую нелегко. Но possible учиться за границей может не только инфак, но и ЕГФ, сифрак, истфак и все остальные, надо только сильно захотеть и действовать.

Начав действовать, я, студентка гуманитарного факультета ПГУ, выиграла грант по программе Eurasian Undergraduate Exchange Program, которая финансируется государством США и администрируется организацией AIRRECS.

Отбор участников проводится на конкурсной основе, выигрывает грант по этой программе нелегко, но, как я убедилась на собственном опыте, - реально. Честно говоря, до последнего момента не верилось, что я прошла отбор и стала одной из 31 участницы от России, кому предстояло уехать за океан и проучиться целый год.

О том, как это было и чем это закончилось, мне и хочется рассказать.

Последние дни в России запомнились ледорыдными сборами, прощанием с друзьями, последними наставлениями родных, проведением и назначением Москва - Нью-Йорк, полет к месту назначения и захватывающему. Лететь 10 часов в самолете - занятие утомительное и надоедливое для всех, кроме нашей группы, которая собралась кучками, знакомилась, общалась, делилась ожиданиями и тревогами.

**SOUTH CAROLINA,
ROCK HILL,
WINTHROP UNIVERSITY**

И вот долгожданный момент настал - я прилетела в город, где мне предстояло жить и учиться - Рок Хилл, штат Южная Каролина. Находясь в этом типично американском городке на юге восточного побережья США.

При въезде на кампус (campus - то есть весь комплекс учебных корпусов, административных зданий, мединститута, спортивных залов и общежитий) посетителей и студентов встречает знак "Welcome to Winthrop University", что уже дает заряд положительных эмоций.

Прежде всего университет поразила меня своей ухоженностью, красотой, строгим стилем в архитектуре. Красные кирпичные здания утопают в зелени деревьев, лужаек и цветов. Нарядноглазые охранники в униформе Тиллан Найл - фанаты, чуть в стороне памятник одному из основателей университета.

Хоть сразу университет и кажется немолодым старинным, но при три все обзор, довольно по последнему слову техники. Практически в каждой аудитории есть телевизор и видеопроектор, во многих - компьютеры и видеопроекторы. В коридорах учебных корпусов на стойках за стеклами тоже компьютеры, между классами студенты могут увидеть просмотреть свою электронную почту, расписание событий на день и т. д.

УЧЕБА.

Мне бы не хотелось сильно вдаваться в особенности американской системы образования - сложно в двух словах объяснить все. Лучше расскажу об учебе на основе личного опыта и впечатлений.

Прежде всего надо отметить, что высшее образование в штатах платное. Ты можешь учиться бесплатно, по scholarship - грант от университета, если ты либо отличник закончил школу и хорошо сдал тесты, либо спонсором университетской юванды, играющей за честь университета. Кроме этого, есть система помощи представителям minority groups (национальным меньшинствам) и социально неблагополучным семьям. Есть еще один вариант - взять кредит в банке. В общем, выход всегда есть.

У каждого студента есть своя специальность - "major", по которому нужно набрать определенное количество кредитов и в течение всех лет учебы. Кроме этого, ты должен взять необходимый минимум классов по общим предметам: математика, литература, письмо, политология, психология и др. Таким образом, каждый семестр ты берешь определенное количество классов по специальности и по общим предметам.

Каждый год учебный процесс в американских университетах начинается с регистрации на курсы. Надо внимательно изучать вывешенные - ты сам выбираешь, какие именно классы ты хочешь взять в этот семестр, сам составляешь свое расписание и даже выбираешь преподавателя! После начала занятий ты определяешь, как ты можешь бросить какой-то класс, если не уверен в своих силах.

Итак, ты зарегистрировался на курсы, начался занятия. Как правило, на первой встрече класса профессор рассказывает о себе, курсе, который он будет читать и раздает syllabus.

Syllabus - это несколько листов бумаги, на котором профессор помещает всю необходимую информацию о себе (электронная почта, время работы офиса и т. д.) и информации по курсу: как будет построен курс, какие учебники необходимо купить, какие главы учебника/книжки надо прочитать к какому курсу, какие работы надо написать, какие экзамены и тесты будут в течение курса, как они будут оцениваться.

Одним из первых занятий "несколько слов" о физкультуре. В университете есть разные возможности для занятий спортом. Ты можешь взять класс по большому теннису по софиту или еде на велосипеде. Занятия по физкультуре приходят как в спортзал, так и на кампусе, так и на специальных площадках в колледже, теннисных кортах, полях для гольфа.

Если говорить о том, что показало меня непривычным и не очень понравившимся во время учебы в американском университете - в штатах нет такого понятия, как группа, на каждом классе ты учишься с разными людьми, причем они могут быть как студентами первого, так и последнего курса. С одной стороны, с большим количеством

студентов ты можешь познакомиться, пообщаться. С другой стороны, теряется дружеские, семейные, чувства внутри своего маленького коллектива, празднование дней рождений, 8 марта и 23 февраля, я молчу уже о днях грусти и выездах на природу.

Еще один минус с точки зрения студента - это постоянная учеба. Все мы прекрасно знаем старую русскую поговорку: "От сессии до сессии живут студенты весело". С такой ответственностью кивали в штатах ты поговорки не работает! И не правда, что американцы не учатся. Естественно, об этом есть веда, но расслабиться времени нет.

Во-первых, к каждому классу ты должен подготовиться: прочитать главу учебника или книги, написать какую-либо работу или обзор, принести статью по теме.

Во-вторых, в американских университетах нет раздельных семинаров и лекций, класс проходит в активном диалоге профессора и студентов. Профессор только приветствует активные дискуссии, разные точки зрения и взгляды на обсуждаемую проблему.

В-третьих, экзамены проходят не только в конце, но и в начале и в середине семестра. Кроме этого, почти каждую неделю тесты, срок сдачи письменных работ, проектов. На личном опыте скажу: пришлось несладко, училась так много, что сама себе удивлялась. А в конце семестра, когда на носу finals, то есть финальные экзамены, забываешь все, перед глазами только книжечки, книжки, книжки.

В общем, в учебе есть свои плюсы и минусы. Учиться тяжело, но можно.

ДРУЗЬЯ МОИ, ПРЕКРАСЕН НАШ СОЮЗ!

Несколько слов об общении. Так уж сложилось, что в университете я дружила с русскими, кроме меня, не было. Из русско-говорящих рядом находилась только Лариса из Узбекистана, приехавшая учиться на все 4 года по спортивному scholarship, и Оля из Украины, уже закончившая университет.

Я дружилась с иностранными студентами из Бразилии, Ирландии, Франции, Китая, Бангладеша, Индии и стран Африки. Проживание в чужой стране всегда от себя сблизает, похожие проблемы и задачи легче решать вместе.

С американцами было немного сложнее. Сначала может показаться, что они очень открытые, всегда улыбаются, здороваются: "Hello, how are you?" и "Hey, what's up?". Но каждый американец очень ценит personal space, свое личное пространство, свой мир, куда не допускаешь посторонних.

В России гораздо легче заводить друзей, причем не шапочно знакомых, а серьезных друзей, на которых можно положиться в трудную минуту.

В ГОСТЯХ ХОРОШО, А ДОМА ЛУЧШЕ.

Именно этой фразой можно было бы и подытожить весь этот рассказ, как и все пребывание в Штатах. Я провела незабываемый год, получила огромный опыт не только учебы, но и работы в мэрии города (по условиям программы мы проходили стажировку по своей специальности). Мне довелось понюхать, понюхать страну с ее достопримечательностями. У меня появились замечательные друзья не только среди американцев, но среди студентов из разных стран.

Год пролетел незаметно, сейчас Америка кажется такой далекой и нереальной, будто я никуда и не уезжала. Но это не так. На расстоянии, немного сделав шаг в сторону и по-другому взглянув на жизнь, можно многое понять, оценить. Лично я поняла, насколько для меня важна моя семья, мои друзья. Для меня важен мой университет, гуманитарный факультет и мои одноклассники, в этом году уже студенты 5-го курса.

Но самое главное, что я поняла, - это насколько для меня важна обычная русская жизнь и моя страна, Россия. Именно здесь я хочу жить, учиться и работать.



Лето пролетело. Началась осень. Пора в университет на учебу. Но, не тут-то было!!! 13 сентября студенты ПГУ отправились отдыхать в Крымский край, поселок Лазаревское.

Долгая дорога в поезде Адлер-Архангельск дала возможность познакомиться, подружиться. В голове крутились мысли: "Куда мы едем? Ведь море - дождь, дождей!"

Ночью нас встретил влажный морской воздух, гостеприимные хозяева и представители пансионата "Ромашка". А нам не терпелось увидеть пляж, море, территорию пансионата и хотело кушать.

В 8.30 открылись двери столовой. Мы поняли, что придется кушать с набранными калориями. Корзинки хорошо, вкусно и много!

Погода разыгрывалась, солнышко показало свои лучики, и пансионат проснулся после сна, расцвет зеленым растительным покровом, яркими красками цветов и герметик запахом хвой сосен и кипарисов.

Море огромное, светлое, чистое и теплое. На пляже множество все-

возможных развлечений. Можно прокатиться на катамаране, а также и на водном мотоцикле - для любителей адреналина. Каждый день мы с радостью кунались и релаксы на мелких камнях.

Каждый день отдыха был интересен и хорош благодаря нашим веселым руководителям: Оксана 1. и Юлечка Б. с ними шло много шуток, конкурсов, шара, устраивали экскурсии.

Одна из самых популярных и удивительных экскурсий - 33 водопада. Это прекрасный отдых в горах, знакомство с природой западного Кавказа и дегустация вина. Но больше всего нам понравилась поездка на "русских джипах" по горной прохладной реке Шахе. Минимум подкормки и подзарядки, со всех сторон брызгал, а мы выкалывали и кричали.

Мы здорово провели время, и в нашей памяти на долгие годы останутся только хорошие, добрые и интересные воспоминания о недавнем отдыхе.

Настя Колоткина

Когда нам предстояли съездить на юг в сентябре - разве можно было сомневаться?

Исырьего, серого, мрачного осеннего города мы попали туда, где тепло, где кругом пальмы и вечное лето. Даже не верилось, что это возможно. Кто бы мог подумать, что пока наши друзья, оставшиеся в Архангельске, будут греть гранты науки, мы будем кунаться и нежиться под лучами ласкового солнышка.

Кто едит в подобные туры? Такие же, как ты! Веселые, а парные, смелые и немного сумасшедшие. Те, кому не важно, что пужина из кровати упирается в спину, неважно, что приготовят на обед или ужин. Те, кто влюбляется и кунается в



Анна Богданова

ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ ПГУ! СКИДКИ В ГОРОДСКИХ КАФЕ И МАГАЗИНАХ

Подарок первокурсникам Поморского университета от городских кафе и магазинов - ДО 1 НОЯБРЯ '005 ГОДА ПО ПРЕДЪЯВЛЕНИИ СТУДЕНЧЕСКОГО БИЛЕТА ПЕРВОКУРСНИКА ПГУ ДЕЙСТВУЮТ СКИДКИ:

Компания «ЧАЙНЫЙ ДОМ» специализированные чайные магазины - 3%
Ц «Дом быта» - ул. Попова 14, 3 эт.
Ц «Акроб» - ул. Левкоусова 15, 1 эт.
Ц «Илья» - ул. Галушина 18, 1 эт.
Ц «На Нагорной» - ул. Воскресенская 93, корп. 2, 1 эт.;
Ц «Совки» - ул. Тимея 4, стр. 4, 1 эт.;
Ц «Престиж» - пр. Троицкий 21, 2 эт.;
Ц «Детский мир» - пр. Троицкий 47, 2 эт.;
Ц «Пивнви» - ул. Воскресенская, 103.

Фотолаборатория «КОДАК» - 10% на проявку, пленочную и цифровую печать

Адрес: Набережная Сев. Дамы, 26 - Морской речной вокзал, фотопункт, 2 этаж.

«Центральная кофейня» - 35% с 8.00 до 11.00 на 25 наименований
Адрес: Троицкий пр.

Кофейня в ТЦ «СИТИ-центр» 35% с 8.00 до 11.00 на 25 наименований; 10% в остальное время.

Кофейня «Магазин кофе» 35% с 8.00 до 11.00 на 25 наименований; 10% в остальное время.
Адрес: ул. Попова 14 - Дом быта, 2 этаж.

Пиццерия «PRESTO» - 10%
Адрес: ул. Выучейского, 16.

Пиццерия «ЗЕЛЕНАЯ ДОРОГА» - 10%. Адрес: Обводный канал, 9/1 (заправка «Лукойл»).

Цветочная кондитерская «МЕЛАНЖ» - 10%
Адрес: ул. Воскресенская, 93/1.

Магазин канцтоваров «ГАЛАТИКА» - 5%
Дисконтные карты можно получить в отделе внеучебной работы ПГУ.

Адрес: ул. Ломоносова, 6, телефон: 27-11-73, доб. 278, Матвеева Елена Юрьевна.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ В ОРГАНИЗАЦИИ «ДНЯ ПЕРВОКУРСНИКА»: - ПЕРВОГО ПРОРЕКТОРА ПГУ Кудряшова Юрия Владимировича; - ПИ «РОДИНА» и лично господина Лещева С.В. и Гришина В.Ю.; - РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО «МАРТ» и лично директора Максима Иванова.

Отдел внеучебной работы

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ФАКУЛЬТЕТА СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 2005/2006 год, ПОСВЯЩЕННЫХ 10-ЛЕТИЮ ФАКУЛЬТЕТА

Октябрь
12 октября. Дискуссионный клуб «Реализация молодежной политики в Архангельской области». Ответственные: Рыбак Е.В., Жукова Е.И., Сивина О.Н. Тел. 61-90-29. С 3 по 7 октября, с 11.00 - до 13.00, каб. 18, 1 этаж. Мероприятия к Международному дню пожилого человека. Отв. АРОО «Мусть милосердия», Невсера Анна Александровна, тел. 65-42-62, 28-66-05.
Ноябрь
17 ноября, с 15.00 до 18.00. Крутой стол «Становление гражданского общества на Европейском Севере: научно-практическое сотрудничество университетов, властей, НКО». Мероприятия в программе Ломоносов-

ских чтений. Отв. - Давилова Р.И., Голубева Е.Ю., Тел. 619029.

Декабрь
1 декабря. Торжественное заседание и праздничный концерт, посвященный 10-летию факультета. Отв. Бобылева Н.И., Жукова Е.И., Сивина О.Н.
Февраль
PR-акция для выпускников школ. Акция «С нами на экватор». Отв. - студенты III курса, староста Сабуляк О. (староста), Квашнина Л.Н. (куратор), тел. 619029.

Март
День открытых дверей «Социальная работа - профессия цивилизованного общества». Отв.: Бобылева Н.И.,

Кубышкина М.Л., тел. 61-90-29.

Апрель
7-8 апреля. Проблемный семинар «Приоритеты и перспективы развития социальной компетентности молодежи в современной России». Отв.: Рыбак Е.В., Кубышкина М.Л. Тел. 61-90-29.

Май
Студенческая акция «Сделаем мир лучше». Отв.: НГО «Вертикаль», зам. председателя Парфенов А.

Июнь
8 июня. Вечер встречи выпускников «Золотой фонд факультета», конкурс на лучшего специалиста по социальной работе. Отв.: Носова Т.Е. Тел. 61-90-29.

12-й СЪЕЗД ГЕОГРАФОВ

15 - 18 августа в Кронштадте работала XII съезд Русского географического общества (РГО). Открыл съезд старейший член РГО академик К.Я. Комаров. Почетному президенту РГО, академику В.М. Котлякову была вручена Большая золотая медаль. Доклад Президиума РГО «О деятельности Общества на период между XI-XII съездами» сделал адмирал А.А. Комаричиц.
На пленарном заседании был заслушан ряд интересных докладов. Так, выступление академика В.М. Котлякова было посвящено проблеме «Климат Земли за прошедшие 400 тыс. лет и место в нем современной эпохи». На съезде работало 7 секций: «География в XXI веке: ответы на вызовы

времени», «Геопрограммированные системы: структура, динамика, взаимосвязи», «Современная Россия: региональная асимметрия и федерализм», «Терминология и природопользование», «Мировой океан, водосмы суши, климат», «Картография, геоинформатика, дистанционные методы исследования», «Модернизация системы географического образования». Мой доклад был посвящен проблеме: «Изменчивость тепла и влаги на северо-востоке Европы». Было отмечено, что в регионе имеет место теплая и сухая фаза 1850-летнего ритма А.В. Шнитникова, начавшаяся в XVIII веке. Она будет длиться еще около 700 лет. За последние 500 лет холодный и влажный климат в тайге был в XVI веке,

холодный и сухой в XVII, XIX веках, теплый и сухой в XVIII веке, теплый и влажный в XX веке. В тайге отмечаются не только атмосферные, но и почвенные вулвы. В докладе были приведены прогнозные данные об изменчивости тепла и влаги за последние 13 000 лет. Для участников съезда был организован прием у главы администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга В.Л. Сурикова. Кроме того, были интересные экскурсии по городу Кронштадту и Карельскому перешейку. Для участников съезда дал концерт поэт и автор-исполнитель А.М. Горюничкин. Президентом РГО на очередные пять лет избран адмирал Анатолий Александрович Комаричиц.
Б.В. Ермолин, делегат съезда, профессор ПГУ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ИУППК НАЧИНАЮТ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Представительства Института управления, права и повышения квалификации ПГУ им. Ломоносова (ИУППК) на сегодняшний день открыты в Няндоме, Коноше, Онеге, Мирном, Соловецких островах и в Холмогорском районе. В настоящее время рассматриваются всевозможные варианты.

О планах на ближайший учебный год корреспонденту ИА «Двина-Информ» рассказала начальник отдела по работе представительства ПГУ Елена Антипина.

В 2005-2006 году в Коноше завершают обучение шестикурсники, выпускники будут защищать дипломы по специальности «Государственное и муниципальное управление». Уже объявлен новый набор студентов, которые поступают на базе среднего специального образования на «Менеджмент организации». В Няндоме продолжают обучение две группы пятикурсников и

одна - четверокурсников по специальности «Менеджмент организации», вновь объявлен очередной набор. В Онеге это же направление постигают выпускники-шестикурсники и студенты четвертого курса. Новые группы формируются в Вельске и Коноше. Кадровый центр ИУППК ведет подготовку на базе представительства в Мирном.

Что касается Соловков, здесь продолжает курсы повышения квалификации работников музея и традиционной является организация «Соловецкого Форума». В июне 2003 года при деятельном участии представительства был составлен Протокол о намерениях высшей школы в развитии Соловецкого комплекса. Его подписали министр образования РФ Владимир Филиппов, президент-ректор РАГС Владимир Егоров, ректоры архангельских государственных вузов и директор ФГУ СИАПИМЗ Михаил Лопаткин.

Как добавила в завершении Елена Антипина, на база представительства постоянно ведется системная курсовая и довузовская подготовка.

ПРАЗДНИК С РАЗМАХОМ О 75-ЛЕТИИ ЮБИЛЕЕ ТАМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА В НЕСКОЛЬКИХ СЛОВАХ

Централизованное шествие студентов по улицам города, концерт для студентов ТГУ на открытом воздухе с участием «Отпетых мошенников», выступление Николая Баскова и поздравление Государственного академического Большого театра России на торжественных юбилейных концертах, юбилейные коробки конфет всем-всем преподавателям и сотрудникам, фарфоровые кофейные чашки с логотипом вуза Ломоносовского фарфорового завода для гостей, новая юбилейная посуда в столовых университета, гимн университета, написанный известным автором песен групп

«Любэ» и «Иванушки International» Шагановым.

Открытие новых строительных объектов: базы для занятий биатлоном, дома для профессоров вуза, корпуса научно-исследовательского института, выставка научных достижений ТГУ в новом корпусе факультета физической культуры, подарки глав администраций: место для строительства нового здания главного корпуса, 10 миллионов рублей на первый камень, 10 миллионов рублей на «второй камень», на золотой, в буквальном смысле, тарелочке, проведение I съезда лучших групп вузов России.

Нам бы с их талантами и нашими организаторскими талантами...
ОВР

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ ГОРОДА

Обучающиеся факультета Поморского государственного университета имени П.И. Ломоносова приглашаются на подготовительные курсы в вуз. Курсы проводятся в институте на Кронштадтском перешейке. Обучение по русскому языку, литературе, истории, обществоведению в очной форме и форме ЕГЭ.
Все даты и время проведения факультета и университета 2 раза в неделю. Занятия проводятся с 6 учебных часов.
Организационное собрание состоится 28 октября с 16 часов по адресу: поморская, д. 58, каб. 29А, тел. 27-37-72.
Заявки принимаются до 27 октября.

«МЕЖФАК» СТАРТОВАЛ!



28 сентября легкоатлетической эстафетой 10 на 400 метров стартовала спартакиада университета «Межфак 2005-2006 гг.».

Впереди у студентов борьба за шесть комплектов призов и определение общего командного места среди 13 факультетов. По итогам прошлого учебного года обладателями переходных кубков являются: факультет управления, естественно-географический и юридический факультеты.

В течение месяца к этим соревнованиям на занятиях физической культуры производился отбор самых быстрых студентов. И наконец-то на стадионе «Буревестник» собрались представители всех команд в сопровождении многочисленных болельщиков. После приветственного слова первого проректора Ю.В. Кудряшова на линию старта встали девушки. Выстрел пистолета - и под возгласы, шум и крики групп поддержки 13 деву-

шек ринулись на первый круг. Команда естественно-географического факультета лидировала на всех этапах, вторыми на финиш пришли студентки факультета управления, третьими - факультет педагогики начального и специального образования.

Из семи команд юниоршей первыми, с большим отрывом, эстафету закончила команда математического факультета, затем естественно-географический факультет и факультет управления. В этот день все способствовало удаче и успеху, спортивному задору. Это и прекрасная солнечная погода и предвкушение празднования дня первокурсника. Недаром это зрелищное по своей массовости мероприятие было посвящено им, впервые ставшим студентами.

Спортклуб ПГУ

На фото: победители легкоатлетической эстафеты.

Редактор Николай ГЕРНЕТ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163002, г. Архангельск, ул. Красноармейская, 2, 1-й этаж, каб. 107 (3-е общежитие ПГУ). Тел. 27-11-73 (доб. 229), e-mail: gazeta@pomorsu.ru

Типография ОАО «ИПП «Правда Севера», г. Архангельск, пр. Новгородский, 32. Тираж 999. Заказ 6990